БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Выпускная работа по
«Основам информационных технологий»








Аспирант 

кафедры истории социологии журналистики







Чазова Элла Михайловна








Руководители:








профессор Кожич Павел Павлович,








профессор Воробьев Василий Петрович 

Минск – 2010 г.
 2.
Оглавление
22.
Оглавление


33.
Список обозначений ко всей выпускной работе


44.
Реферат «Использование ИТ в работе пресс-службы»


44.1.
  Введение.


74.2.
  Глава(раздел) 1 (обзор литературы).


104.3.
  Глава (раздел)2 (методика исследовании).


124.4.
Глава (раздел)3 (основные результаты).


154.5.
Глава(раздел) 4 (обсуждение результатов).


184.6.
Заключение.


194.7.
  Список литературы к реферату.


215.
Предметный указатель к реферату.


226.
Интернет ресурсы в предметной области исследования.


257.
Действующий личный сайт в WWW (гиперссылка).


268.
Граф научных интересов


279.
Тестовые вопросы по Основам информационных технологий


2810.
Презентация кандидатской) диссертации.


2911.
 Список литературы к выпускной работе.


3012.
 Приложения



3.
Список обозначений ко всей выпускной работе

ИТ – информационные технологии

СМИ – средства массовой информации

БГУ – Белорусский государственный университет

БГПУ – Белорусский государственный педагогический университет

ОАИС - общегосударственная автоматизированная информационная система

ГИР - государственные информационные ресурсы

4.
Реферат «Использование ИТ в работе пресс-службы XE "дискурса" »
4.1.
  Введение.

Сегодня информационная сфера становится одним из важнейших объектов государственного управления. Основной инструмент государственного управления информационной сферой, определяющий содержание такого управления -   государственная информационная политика. Одним из ее актуальных компонентов является создание пресс-служб во всех государственных органах. Как известно, ранее обязанности  пресс-секретарей в большинстве случаев по совместительству выполняли помощники руководителей министерств и ведомств, специалисты различных отделов, главные редакторы ведомственных журналов. Ситуация кардинально изменилась после принятия  Указа Президента Республики Беларусь          А.Г. Лукашенко от 06.02.2009 № 65 «О совершенствовании работы государственных органов, иных государственных организаций со средствами массовой информации». 

Согласно Указу № 65 в целях обеспечения своевременного и объективного информирования общественности о событиях социально-экономической и общественно-политической жизни страны  установлено, что руководители государственных органов и иных государственных организаций несут персональную ответственность за состояние работы со средствами массовой информации. Организация этой работы в государственных органах и иных государственных организациях возлагается на пресс-секретаря или ответственного за работу со СМИ руководителя структурного подразделения, определяемого руководителем государственного органа (далее – лицо, ответственное за работу со СМИ). Лицо, ответственное за работу со СМИ, подчиняется непосредственно руководителю государственного органа. 

              По решению руководителя государственного органа лицо, ответственное за работу со СМИ, по должности, в том числе по условиям оплаты труда, может приравниваться к начальнику управления государственного органа (при наличии пресс-службы или иного аналогичного структурного подразделения) либо к помощнику руководителя государственного органа. Соответственно пресс-секретарь наделяется полномочиями в соответствии со своей компетенцией.
           Основными задачами пресс-секретаря являются: обеспечение взаимодействия государственного органа со СМИ; предоставление журналистам официальных сведений о деятельности государственного органа, за исключением относящихся к государственным секретам, коммерческой или иной охраняемой законом тайне; подготовка и проведение информационных мероприятий по формированию положительного имиджа государственного органа; участие в информационных кампаниях в рамках проводимой в стране государственной информационной политики; организация освещения в прессе, на радио, телевидении и Интернет-изданиях вопросов, входящих в компетенцию государственного органа; подготовка рекомендаций для государственного органа по вопросам взаимодействия со СМИ; оперативное реагирование на события в мировом и (или) национальном информационных пространствах, относящиеся к деятельности государственного органа.

         Пресс-секретарь в установленном порядке несет ответственность за некачественное и несвоевременное выполнение своих должностных обязанностей, достоверность и объективность подготовленных материалов для СМИ, несоблюдение правил внутреннего трудового распорядка и трудовой дисциплины, несоблюдение норм служебной этики.

    Таким образом, в Республике Беларусь четко определено правовое поле, касающееся обеспечения информационной деятельности государственных органов. 


Пресс-службы созданы также в органах законодательной и судебной власти. Кроме того, к пониманию необходимости создания компетентных пресс-служб пришли политические партии и общественные организации, главы  крупных организаций и компаний различных форм собственности. Можно с уверенностью утверждать, что  этап становления пресс-служб как структурных подразделений пройден. Сегодня -- это динамично развивающееся направление информационной деятельности, базирующееся на науке и практике.

Существует система подготовки журналистов и пресс-секретарей в таких белорусских вузах, как институт журналистики БГУ, БГПУ им. М. Танка, а также в некоторых вузах в областях и институтах негосударственной формы собственности. Имеется возможность дополнительного профессионального образования,  проводятся творческие конкурсы, оценивается профессиональное мастерство как по линии государственных органов, так и в творческих союзах. 


Поскольку вопросы, относящиеся к  деятельности пресс-секретаря по формированию положительного имиджа госоргана при помощи новейших инструментов социологии, являются достаточно востребованными, малоизученными, представляется необходимым обобщить накопленный опыт и провести необходимые социологические исследования. Их результаты дадут возможность проанализировать сложившуюся ситуацию и показать возможные оптимальные варианты решения некоторых проблемных моментов. В этом заключается актуальность выбранной мною темы.

Объектом моей работы является пресс-служба в государственном секторе. 
Предметом выступает социологический аспект деятельности пресс-секретаря. 
Цель работы - определить место и значение социологии в развитии государственной пресс-службы, формировании положительного имиджа власти. 

Задачи: 1) изучить функции пресс-службы госорганов, 2) представить общие принципы работы пресс-службы, 3) определить основные характеристики социологических исследований. В работе были использованы методы анализа, описания, проведения социсследования.
4.2.
  Глава(раздел) 1 (обзор литературы).

В настоящее время в Республике Беларусь реализуется достаточно широкий комплекс работ,  направленных на развитие и широкое применение информационно-коммуникационных технологий для повышения эффективности функционирования органов государственного управления, оказания информационных услуг гражданам и организациям.

       Государственная программа информатизации Республики Беларусь на 2003–2005 гг. и на перспективу до 2010 г. “Электронная Беларусь” (далее – Программа) разработана с целью формирования в нашей стране единого информационного пространства как одного из этапов перехода к информационному обществу, обеспечивающего создание условий для повышения эффективности функционирования экономики, структур государственного и местного управления.

       В результате реализации основных проектов Программы решается важнейшая задача информатизации общества – создание инфраструктуры информатизации на основе интеграции государственных информационных ресурсов страны.

      Основной составляющей Программы стал проект создания общегосударственной автоматизированной информационной системы (ОАИС), обеспечивающей интеграцию государственных информационных ресурсов (ГИР) и доступ в установленном порядке к информации, содержащейся в них. ОАИС является электронной средой информационного взаимодействия государственных информационных ресурсов и обеспечивает единую точку доступа к ним.  Она представляет собой территориально распределенную систему межведомственного информационного взаимодействия.  

      К основным задачам, которые решаются при создании ОАИС, следует отнести:

-- организацию взаимосвязи государственных информационных ресурсов путем использования единых идентификаторов информационных объектов;

-- реализацию полномочного доступа к ГИР, а также обеспечение его защищенности от несанкционированного доступа в соответствии с действующими нормативными документами;

-- формирование реестра информационных услуг, оказываемых государственными органами с использованием информации, содержащейся в государственных ресурсах.

      Программное обеспечение ОАИС имеет модульную сервисно-ориентированную архитектуру, для чего использована технология веб-сервисов.

      На данном этапе создания ОАИС объединяются следующие базовые и иные государственные информационные ресурсы:

Единый государственный регистр недвижимого имущества и Единый реестр административно-территориальных и территориальных единиц;

Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

Автоматизированная система “Паспорт”;

Государственный реестр плательщиков и иных обязанных лиц;

Банк данных документов об образовании;

Ведомственная информационная система Национального банка в части курсов валют.

     Порядок выполнения процедур при организации межведомственного информационного взаимодействия, формы документов и реквизитный состав передаваемых данных, подлежащих предоставлению из ГИР, определен в электронных административных регламентах, согласованных с владельцами ГИР.

      В составе информационного обеспечения ОАИС предусмотрена также Единая система классификации и кодирования информации ОАИС, в основу которой положены общегосударственные классификаторы Респуб¬лики Беларусь.

      В ОАИС реализованы следующие основные информационные услуги:

предоставление по запросу информации, содержащейся в базовых и иных ГИР;

предоставление по запросу информации из справочников и классификаторов, хранящихся в ОАИС.

К основным направлениям совершенствования и развития ОАИС мы относим:  расширение возможностей системы в части увеличения перечня и номенклатуры информационных ресурсов, их интеграции и обеспечения доступа к ним с целью оказания услуг на безвозмездной и платной основе органам государственного управления, субъектам хозяйствования и физическим лицам.

Что касается процесса регулирования использования радиочастотного спектра для внедрения в Республике Беларусь новых инфокоммуникационных технологий, то здесь Министерство связи и информатизации Республики Беларусь руководствуется рекомендациями Международного союза электросвязи.

4.3.
  Глава (раздел)2 (методика исследовании).

В настоящее время основные задачи и направления развития белорусского телекоммуникационного рынка, с учетом планируемого вступления Республики Беларусь во Всемирную торговую организацию, определены Государственной стратегией развития электросвязи Республики Беларусь.

Развитие национальной инфраструктуры электросвязи является основой для обеспечения доступа к информационным ресурсам в Республике Беларусь. Созданная сетевая инфраструктура, обеспечивающая требуемое качество и надежность передачи информации, позволяет использовать электронные приложения.

         Основу любых сетей электросвязи составляют первичные сети, представляющие собой совокупность линий связи и оборудования систем передачи информации. Динамичное развитие сетей электросвязи, базирующихся на первичной сети, в первую очередь на сети передачи данных и сетей сотовой подвижной электросвязи, а также рост объемов циркулирующей в сетях электросвязи информации обуславливают необходимость  модернизации первичной сети электросвязи в направлении увеличения пропускной способности ее каналов.

         Строительство в Республике Беларусь первичных сетей электросвязи XE "электросвязи"  ведется по «кольцевой» структуре с использованием волоконно-оптического кабеля и оборудования синхронной цифровой иерархии. Технология спектрального уплотнения каналов связи, применяемая национальным оператором электросвязи Республики Беларусь, позволяет  наиболее эффективно использовать пропускную способность волоконно-оптического кабеля. Использование этой технологии позволило кардинально увеличить пропускную способность магистральных линий связи для развития всех сетей и услуг связи в Республике Беларусь на перспективу.

         В течение 2008 года продолжалась работа по умощнению ранее построенной сети магистральных ВОЛС. В настоящее время на все сопредельные государства (Польша, Литва, Латвия, Россия, Украина) организовано по два подхода по ВОЛС. Ко всем областным центрам республики организовано по ВОЛС по три подхода, а ко всем районным центрам - по два подхода.

         Современное оборудование систем передачи синхронной цифровой иерархии внедрено не только на магистральной и внутризоновых первичных сетях, но и на городских телефонных сетях всех областных центров республики и крупных городов, что позволяет экономически  эффективно развивать вторичные сети электросвязи. В целях обеспечения возможности доступа сельского населения к современным услугам электросвязи, предоставления в пользование цифровых потоков операторам сотовой подвижной электросвязи, волоконно-оптические линии связи строятся и на селе. В 2008 году построено более 1377 км  волоконно-оптических линий связи к агрогородкам.

С целью развития национального сегмента Интернет завершен проект по строительству центра обработки данных и его областных участков. Создана национальная площадка для физического размещения информационных ресурсов, обеспечивающая высокоскоростной доступ пользователям к этим ресурсам по сети Интернет. Для дальнейшего развития национального сегмента Интернет планируется оказывать услугу подключения к точке обмена национальным трафиком не только в Минске, но и в областных и районных центрах.

Самой популярной услугой сети передачи данных национального оператора является предоставление доступа в Интернет, как по коммутируемым, так и по выделенным линиям связи. Внешний канал доступа в Интернет увеличен в 2008 году более чем в 2 раза, за первое полугодие 2009 года еще в 1,8 раза и составяет 13 Гбит/с.  По состоянию на 1 января 2009 года общее количество абонентов и пользователей с выходом в сеть Интернет составило 3,1 миллиона.

Емкость оборудования широкополосного доступа за 2008 год возросла в 3,5 раза. Мультиплексоры для широкополосного доступа к сети передачи данных установлены во всех районных центрах. В местах общественно-политической и деловой активности организован беспроводной доступ к сети Интернет с использованием оборудования стандарта Wi-Fi. Строительство  таких сетей будет продолжено.

В 2008 году модернизирована инфраструктура сетей передачи данных и пропускная способность республиканской опорной сети увеличена до 10 Гбит/с, внедрен в эксплуатацию программно-аппаратный комплекс  IPTV. На базе сети передачи данных национального оператора электросвязи в 2008 году внедрена услуга «телевидение по IP-протоколу», позволяющая оказывать такие интерактивные услуги передачи данных как IP-телевидение, просмотр транслируемой ТВ передачи в удобное время и другие. Услуги IP-телевидения доступны во всех областных и районных центрах республики. К концу 2009 года намечаем подключить к данной услуге 50 тысяч абонентов. Планируется продолжение работ по строительству ВОЛС к жилым домам, бизнес центрам и установке коммутаторов, позволяющих непосредственно производить подключение квартир и офисов  (пользователей услуг передачи данных)  на высоких  скоростях к сетям передачи данных («Metro Ethernet»).

4.4. Глава (раздел)3 (основные результаты).

Одно из основных направлений деятельности национального оператора электросвязи - решение важной социальной задачи по удовлетворению заявлений граждан на установку телефона.  Сегодня на местных телефонных сетях установлено более 3,7 миллиона номеров АТС. Количество телефонов на 100 человек составляет 39.  Одновременно проводится модернизация телефонной сети путем замены морально устаревших АТС на электронные, позволяющие повысить качество телефонной связи, расширить перечень оказываемых услуг при снижении эксплуатационных затрат. Уровень цифровизации коммутационного оборудования на местной телефонной сети составляет 76 процентов.  В настоящее  время  более 60 процентов абонентов электронных станций пользуются дополнительными услугами электросвязи. К 2010 году емкость электронных телефонных станций составит не менее 80 процентов от  общей емкости АТС. 

 Минсвязи совместно с другими органами государственного управления участвует в реализации Государственной программы возрождения и развития села. При обустройстве агрогородков  принимаются меры по удовлетворению всех имеющихся на учете заявлений на установку телефона, а также обеспечению возможности оказания услуг сотовой подвижной электросвязи. В 2008 году в республике завершена работа по обеспечению всех сельских населенных пунктов стационарной или сотовой подвижной электросвязью. 

В республике оказывается более 60 видов услуг электросвязи, включая местную, междугородную, международную телефонную связь, в том числе с использованием таксофонов, услуги на базе интеллектуальной платформы, радиосвязь, передачу данных, доступ в Интернет (коммутированный и широкополосный, стационарный и беспроводной), объединение корпоративных сетей по IP-протоколу и другие. Пользуются спросом такие новые услуги электросвязи как «Удобный звонок с таксофона» (с оплатой вызываемой стороной), беспроводной абонентский доступ к сети стационарной электросвязи (WLL), «Передача видеоизображения через сеть Интернет XE "Интернет"  с использованием Web-камеры на пунктах коллективного пользования». 

Количество и разнообразие предоставляемых услуг электросвязи вызывает необходимость у операторов уделять особое внимание рекламе услуг, маркетингу, обеспечению гибкой тарифной политики. Можно констатировать, что к настоящему времени на рынке электросвязи произошли принципиальные изменения - переход от дефицита на услуги электросвязи к конкурентному соперничеству операторов электросвязи за клиента.  

         Дальнейшее развитие получили услуги сотовой подвижной электросвязи. Общее количество абонентов составляет 8,7 миллиона. Сотовой подвижной электросвязью охвачено 95,3 процента территории республики, на которой проживает 99,1 процента населения. Операторами сотовой подвижной электросвязи стандарта GSM внедрены перспективные технологии, обеспечивающие беспроводной широкополосный доступ в Интернет (GPRS и EDGE), обмен мультимедийными сообщениями (MMS). Компании предоставляют своим абонентам многочисленные сервисы, которые делают связь еще более комфортной и расширяют возможности использования сотового телефона, который уже превратился из обычного средства телефонной связи в универсальное устройство обмена мультимедийной информацией.

Внедрение цифрового телевидения на территории республики позволит улучшить показатели качества услуг по трансляции телевизионных программ, повысить эффективность использования радиочастотного ресурса и снизить энергопотребление радиопередающего оборудования. Охват населения республики цифровым телевизионным и радиовещанием  за 2008 год увеличен на 14,7 процента и в настоящее время  составляет почти 47 процентов.    

4.5. Глава(раздел) 4 (обсуждение результатов).

Как и во всем мире, в Республике Беларусь современные тенденции развития рынка почтовых услуг обусловлены главным образом следующими основными процессами:

 -- интенсивным развитием современных информационных технологий, использование которых позволяет  расширить спектр одновременно предоставляемых услуг, приблизить их к клиенту, снизить затраты времени и операционные издержки;

--    повышением требований пользователей к качеству обслуживания и усилением конкуренции на рынке оказания услуг, причем именно в отношении качественных характеристик предоставляемых услуг.

В связи с этим приоритетные направления развития почты сегодня – это, в первую очередь, программы внедрения и совершенствования информационно-коммуникационных технологий в почтовой связи. В рамках развития корпоративной информационной системы почтовой связи в Республиканском унитарном предприятии «Белпочта» (РУП «Белпочта») реализован ряд крупных и высокотехнологичных проектов, оказавших существенное влияние на состояние существующей информационной системы.

Планомерное оснащение рабочих мест вычислительной техникой, развитие и расширение сети корпоративной сети передачи данных обеспечили создание в белорусской почте единого информационно-коммуникационного пространства. После завершения процессов комплексной автоматизации  в настоящее время все отделения почтовой связи РУП «Белпочта» (более 3700 стационарных и 71 передвижное), автоматизированы и включены в единую корпоративную информационно-технологическую сеть.

Полная автоматизация технологических процессов в отделениях почтовой связи позволила создать универсальное рабочее место оператора почтовой связи и существенным образом реформировать систему приема платежей в пользу третьих лиц. В масштабе всей Республики реализован прием платежей по принципу единого лицевого счета: один оператор – одно окно – все виды платежей за одну технологическую операцию. Развитие современных технологий позволило белорусской почте принимать платежи в режиме on-line и осуществлять межрегиональные платежи. То есть вне зависимости от места платежа оплачивать весь спектр услуг по информационным справочным базам производителей услуг любого населенного пункта Беларуси. 

В течение последних лет создан и внедрен целый ряд информационных технологий, являющихся принципиально новыми для отрасли почтовой связи. Созданы технологии и программно-технические  комплексы для работы с почтовыми устройствами самообслуживания – платежно-справочными терминалами (ПСТ). Сеть ПСТ РУП «Белпочта» включает 380 единиц и наряду с приемом всех видов платежей обеспечивает оказание и достаточно специфичных услуг: прием электронных денежных переводов по Республике Беларусь, оформление подписки на периодические издания и оплата товаров в Интернет-магазине РУП «Белпочта» XE "\«Белпочта\»" . Реализуются совместные проекты с Министерством транспорта и коммуникаций и Министерством по налогам и сборам. Многоцелевой многофункциональный комплекс, созданный в результате данного сотрудничества, обеспечивает предоставление клиенту  комплекса самых разнообразных услуг, вне зависимости от ведомственной принадлежности их держателя.

Привычным для клиентов белорусской почты стал целый ряд Интернет-технологий: платежи и  денежные переводы через Интернет, Интернет-подписка на периодические издания, Интернет-магазин. Так в развитие современных Интернет-технологий и их интеграции с классическими услугами почтовой связи РУП «Белпочта» предлагает новое средство почтовой оплаты – электронную марку, приобретаемую дистанционно через Интернет. В результате внедрения автоматизированной системы слежения за регистрируемыми почтовыми отправлениями клиенты имеют возможность получать точную информацию о пути прохождения почтового отправления с момента отправления до момента вручения.

Одними из важнейших проектов белорусской почты XE "белорусской почты"  остается развитие системы электронных переводов. В Беларуси система электронного перевода пришла на замену используемой ранее системе почтовых денежных переводов. Обмен электронными  переводами на международном уровне осуществляется с Россией,  Украиной, Казахстаном, Азербайджаном, Арменией, Республикой Молдова, Эстонией. 

Программно-технические решения специалистов РУП «Белпочта» позволили обеспечить работу с банковскими пластиковыми карточками, эмитированными различными банками, и обслуживание всех действующих на территории Республики Беларусь платежных систем.

Имея самую разветвленную в республике сеть отделений, РУП «Белпочта» наладило эффективное сотрудничество с банками-партнерами: организован прием платежей в счет погашения кредитов, развиваются кредитные и депозитные программы. В настоящее время обслуживание держателей банковских пластиковых карточек  осуществляется на 2805 рабочих местах в 1634 отделениях почтовой связи и в сети платежно-справочных терминалов.

Новым направлением в развитии информационных технологий белорусской почты является оказание услуг посредством мобильной связи. В настоящее время внедряется система дистанционной оплаты услуг посредством мобильной связи и банковских пластиковых карточек в рамках системы приема платежей РУП «Белпочта». Система функционирует в режиме 24 часа в сутки 7 дней в неделю и обеспечивает осуществление срочных платежей даже тогда, когда отделения почтовой связи уже закрыты.

Внедряемые в почтовой связи Республики Беларусь технологии обслуживания клиентов, основанные на применении современных информационных систем, призваны существенно повысить уровень комфорта и удобства клиентов почты, способствовать реализации курса руководства страны на активное и последовательное осуществление социальных программ, всемерное повышение качества обслуживания населения. Задачи успешного функционирования почтовой связи в условиях новой экономики неразрывно связаны с созданием развитой информационно-коммуникационной среды, что должно обеспечить социально-политическую стабильность общества и государства, а также успешное преодоление последствий глобального экономического кризиса.
4.6. Заключение.

Применение современных технологий обработки и передачи информации имеет решающее значение для развития экономики государств, эффективности процессов управления на глобальном уровне. Сегодня ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что движение к информационному обществу — это путь в будущее человеческой цивилизации.
В настоящее время основные задачи и направления развития белорусского телекоммуникационного рынка, с учетом планируемого вступления Республики Беларусь во Всемирную торговую организацию, определены Государственной стратегией развития электросвязи Республики Беларусь.
С целью развития национального сегмента Интернет завершен проект по строительству центра обработки данных и его областных участков. Создана национальная площадка для физического размещения информационных ресурсов, обеспечивающая высокоскоростной доступ пользователям к этим ресурсам по сети Интернет. Для дальнейшего развития национального сегмента Интернет XE "Интернет"  планируется оказывать услугу подключения к точке обмена национальным трафиком не только в Минске, но и в областных и районных центрах.
В течение последних лет создан и внедрен целый ряд информационных технологий, являющихся принципиально новыми для отрасли почтовой связи. Созданы технологии и программно-технические  комплексы для работы с почтовыми устройствами самообслуживания – платежно-справочными терминалами (ПСТ). Сеть ПСТ РУП «Белпочта» включает 380 единиц и наряду с приемом всех видов платежей обеспечивает оказание и достаточно специфичных услуг: прием электронных денежных переводов по Республике Беларусь, оформление подписки на периодические издания и оплата товаров в Интернет-магазине РУП «Белпочта». Реализуются совместные проекты с Министерством транспорта и коммуникаций и Министерством по налогам и сборам. Многоцелевой многофункциональный комплекс, созданный в результате данного сотрудничества, обеспечивает предоставление клиенту  комплекса самых разнообразных услуг, вне зависимости от ведомственной принадлежности их держателя.
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6.
Интернет ресурсы в предметной области исследования. 

Среди поисковых систем, работающих с русскоязычными документами, можно выделить как международные Web-индексы, так и системы, разработанные и внедренные белорусскими и российскими компаниями.

 Google, http://www.google.com/
 Очень дружелюбная и понятная пользователю система поиска информации в сети Интернет (включая русскоязычный Интернет). Возможность поиска картинок и новостей в конференциях Usenet. Сегодня Google осуществляет поиск по трем миллиардам веб страниц и прочно укрепился на первом месте по популярности среди поисковых машин.
Ореп.bу, http://www.open.by/
 Каталог Ореn.bу (http://www.open.by/) является одним из лучших рубрикаторов белорусского Интернета. Структура каталога построена по принципу известного каталога Yahoo! Удобная организация информации по разделам, наличие рекомендуемых создателями подборок популярных и полезных адресов, поиск информации по описанию ресурса, возможность открыть бесплатный почтовый ящик и другое делают этот сайт привлекательным и для начинающего пользователя и для профессионала.

 Акавiта, http://akavita.by/
 Служба Акавiта с 1999 года представляет статистические услуги для белорусских веб-сайтов и является белорусской поисковой системой и каталогом интернет-ресурсов. Служба охватывает свыше 50% белорусских интернет-ресурсов, в каталог занесены около 5000 адресов.

 tut.by,  http://tut.by/
 Белорусский портал tut.by открылся 5 октября 2000 года. Является одним из основных пунктов входа в Интернет для белорусских пользователей. Полноценная поисковая система по белорусскому интернету. Дополнительные сервисы — почта, новости, форумы, поиск работы и т.д.

 Rambler, http://www.rambler.ru
 Рамблер — один из самых популярных в русскоязычном Интернете портал, объединивший поисковую систему, рейтинг-классификатор, а также ряд бесплатных сервисов и информационных проектов. В состав интернет-холдинга входят:

•
портал Рамблер, 

•
новостная интернет-газета Лента.ру, 

•
медицинский сайт Doctor.ru, 

•
онлайновый клуб родителей Mama.ru, 

•
картографический сервис NaKarte.ru, 

•
телекоммуникационное подразделение «Рамблер Телеком». 

Яndex, http://yandex.ru
 Эта поисковая система Интернета - часть проекта фирмы Comptek по разработке набора средств полнотекстовой индексации и поиска в текстовых данных с учетом морфологии русского языка.

 В абсолютных цифрах (включая зарубежных пользователей) ежедневная аудитория Яндекса составила в марте 2004 года около 1,8 миллиона человек, ежемесячная - свыше 11 миллионов. Самая популярная страница в российском Интернете - страница с результатами поиска на Яндексе: каждый месяц почти 9 миллионов человек читают ее свыше 200 миллионов раз.

 Среди служб Яндекса - поиск в интернете и каталог сайтов, платежная система и последние новости, энциклопедии и словари, система фильтрации спама и каталог товарных предложений магазинов, электронная почта, хостинг и многое другое.

7.
Действующий личный сайт в WWW (гиперссылка).

http://chazova-ella.narod.ru/
8.
Граф научных интересов 

Аспиранта Чазовой Э.М. Институт журналистики БГУ 

Специальность 10.01.10 - журналистика

	Смежные специальности

10.01.01 – белорусская литература 

1. Генезіс і індывідуальнае майстэрства асобных пісьменнікаў, літаратуразнаўцаў і крытыкаў.

2. Інтэртэкстуальнасць мастацкай творчасці.

3. Сістэма вобразаў і паэтыка мастацкіх твораў.

4. Праблема традыцый і наватарства ў беларускай літаратуры.

10.01.02 – русская литература

1. Русская литературная критика.

2. Текстологические проблемы русской литературы.

3. Художественный перевод как часть литературного процесса.

4. Место русской литературы в мировом литературном процессе.


	Основная специальность

10.01.10 – журналистика 
5. Виды СМИ, особенности их деятельности.

6. Международная журналистика.

7. Дискурсный анализ СМИ.

8. Социальные, политические, экономические и психологические аспекты  журналистики.


	Сопутствующие специальности

10.02.02 – русский язык 

1. Синтаксис. Формальный, коммуникативный и семантический синтаксис. Пунктуация и синтаксическая система русского языка. Новые явления в синтаксисе и пунктуации. Синтаксис текста. Тенденции развития синтаксической системы русского языка.

2. Стилистика и лингвистика текста. Социолекты и их место в современной языковой ситуации. Проблемы «экологии» языка и культуры речи. Жанры речи. Язык средств массовой коммуникации. Язык художественной литературы. 

10.02.01 – белорусский язык 
1. Беларуская мова ва ўмовах беларуска-рускага двухмоўя. Сацыялінгвістычныя праблемы беларуска-рускага двухмоўя.

2. Мова мастацкай літаратуры. Праблемы ідыястылю пісьменніка. Двухмоўе і міжмоўнае ўзаемадзеянне ў творах мастацкай літаратуры. Лінгвістыка тэксту.

3. Этымалагічныя даследаванні.




9.
Тестовые вопросы по Основам информационных технологий
1.  

 <question type="close" id="415">

        <text>01 При копировании формулы из С2 в Е4 будет отображаться число:</text>

        <answers type="request">

          <answer id="313759" right="0"> 4 </answer>

          <answer id="313760" right="0"> 7 </answer>

          <answer id="313761" right="1"> 8 </answer>

          <answer id="313762" right="0"> 6 </answer>

        </answers>

      </question>
2.  

<question type="close" id="415">

        <text>01 В ячейке А5 находится текст: Вася 1. Маркер автозаполнения протянули до ячейки А8. Что находится в ячейке А7:</text>

        <answers type="request">

          <answer id="313759" right="0"> ошибка </answer>

          <answer id="313760" right="0">Вася1 </answer>

          <answer id="313761" right="1"> Вася3 </answer>

          <answer id="313762" right="0"> Вася </answer>

        </answers>

      </question>

10.
Презентация кандидатской) диссертации.

Смотреть презентацию


11.
 Список литературы к выпускной работе.

1.
Воробьев М.А. Основы информатики: Лабораторный практикум для студентов экономического факультета / М.А. Воробьев, Н.И. Громко, В.С. Мастяница. – Мн.: БГУ, 2004. – 78

2.
Access 2000: самоучитель / П.Ю.Дубнев. – М.: ДМК Пресс, 2004. – 313 с.;

3.
Microsoft Office 2000 / Стив Сагман; пер. с англ. А.И.Осипова, П.А.Мерещук. – М.: ДМК, 2002. - 669 c.;

4.
Microsoft PowerPoint 2003: самоучитель / М.В.Спека. – Москва, Санкт-Петербург, Киев: Диалектика, 2004. – 363 с.;

5.
Microsoft Word 2003 в теории и на практике / С.Бондаренко, М.Бондаренко. – Минск: Новое знание, 2004.  – 336 с.
12.
 Приложения
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